

## 首设攀椰竞速竞赛项目

## 第十二届全国少数民族传统体育运动会凸显“海南味”

徒手爬上9米高的椰树,最快需要多长时间?在海南三亚,来自全国11支参赛队的59名各族运动员,通过共同努力给出的答案是:6秒。11月24日,第十二届全国少数民族传统体育运动会进入第二个比赛日。作为首次设置的竞赛项目,具有海南特色的攀椰竞速,迎来激动人心的决赛时刻。

“各就位,滴滴——哒!”随着信号响

起,运动员一个箭步,跃向仿真椰子树,双手抓住树干,双腿用力一蹬,带动整个身体,迅速向上攀爬,整套动作行云流水。

根据比赛规则,运动员自选攀爬姿势,在9米(女子为7米)的天然或仿真椰树上攀爬,爬到椰树顶端并触碰计时按钮,用时最短者获胜。

最终,经过激烈角逐,海南代表团符诗军以6.630秒的成绩获得攀椰竞速女子

组7米决赛一等奖,她的队友罗军则以6.188秒的成绩获得攀椰竞速男子组9米决赛一等奖。

为什么要把攀椰竞速列入竞赛项目?运动会竞赛指挥中心执行副指挥长杨玉婷介绍,椰树是海南省树,目前全国99%的椰树都分布于此,攀椰竞速正源于当地民间爬树摘椰的劳作场景。

事实上,少数民族传统体育项目,正

是各民族在长期生产生活、社会实践中孕育产生的,具有浓郁的民族特点和地域特征,与各民族文化息息相关。

据了解,本届运动会共设18个竞赛和3大类表演项目。经过多届推广传播,原先局限于某个民族或地区的“特产”,已逐渐发展成各族群众喜闻乐见的群众体育项目,焕发新的生机活力。

(方舫)

## 安徽肥东黄张文艺村迎来首任“文艺村长”



萨克斯演奏、说相声、唱戏曲……11月17日上午,安徽省合肥市肥东县桥头集镇国光社区黄张文艺村载歌载舞,热闹非凡,一件让村民高兴的喜事正在举办:聘任“文艺村长”“文艺村民”,成立“文艺宣传队”,进行文艺惠民公益演出活动,用艺术点亮乡村,赋能乡村振兴。

活动现场,一片欢声笑语,歌曲《咱老百姓》、庐剧《秦雪梅观画》、黄梅戏《女驸马》等8个精彩节目轮番

上演,为当地群众呈现了一场原汁原味的乡村文化盛宴。有着三十多年文艺工作经验、策划过各类文艺演出活动三千多场的全国优秀文艺工作者刘为民受聘为“文艺村长”;国家一级演员、著名军旅演奏家欧阳国银,合肥市文化馆黄梅戏艺术团团长阚敏等16位不同艺术门类的文艺志愿者受聘为“文艺村民”,并成立“文艺宣传队”。

据国光社区党委书记王禹介绍,“文艺宣传队”的主要职责是在“文艺村长”的带领下,在黄张文艺村常态化开展各类公益性的文艺培训、交流、研学、义演等文艺类活动,并结合重要节日、季节性时间节点以及“四季村晚”等载体,积极帮助村里策划、编导、组织各类文艺活动以及新时代文明实践活动,让村民足不出户,在家门口的乡村文化大

舞台上,就能欣赏到高品质的“文化大餐”。

首任“文艺村长”刘为民表示,将以此次受聘为契机,继续发挥文艺资源服务乡村文化振兴的平台作用,努力构建集“送文化”“种文化”“兴文化”为一体的文艺服务新机制,打通文艺服务基层“最后一公里”,繁荣乡村文艺事业,丰富群众精神文化生活,擦亮黄张文艺村文旅品牌。

选聘“文艺村长”、配备“文艺村民”、组建“文艺宣传队”,是国光社区补齐乡村文艺骨干缺乏、文艺领头人不足短板的创新举措,不仅夯实了乡村文艺人才队伍,还丰富了黄张文艺村的文旅供给,有助于培育乡村新风,传承乡土文化,提振乡村精气神,推动乡村文化振兴,激活发展新活力,吸引更多游客前来体验乡村之美,感受乡村振兴的蓬勃力量。

(彭红玲 汪兴)

## 趣享运动 情暖社区

本报讯 为提高居民身体素质与协作能力,丰富社区居民体育文化生活,提升居民参与感、获得感和幸福感,

近日,合肥市庐阳区松竹社区在党建广场举办了“庐阳区快乐健身行动专场活动杏花村街道松竹社区2024年社区运动会”。

本次运动会得到了杏花村街道文化站、松竹社区文体、妇联、共青团、退役军人服务站、关工委、统战、民政、企退、劳动保障、杏花村街道总工会及安泰社工等部门及人员的支持。运动会精心设计筷子夹球、投石过河、足式保龄球等多个适合不同年龄段居民参与,既有趣味性又具有挑战性的项目。赛场上,各个年龄层的居民都积极参与,展现了各自的风采。许多家庭组队参赛,家长与孩子密切配合,共同面对挑战,赢得观众们的阵阵掌声。

本次运动会的开展,进一步推动全民健身运动在社区普及,增强社区的凝聚力,让健康的生活方式成为大家共同的追求,让松竹社区因运动而更加充满活力。

(沈小龙)



## 安徽省包装技术协会会长扩大会议举行



本报讯(全媒体记者 黄文静) 智汇黄山,共谋新篇。11月23日,安徽省包装技术协会会长扩大会议暨黄山永新参观交流活动在风景秀丽的黄山市成功举办。此次盛会聚焦于协会的战略蓝图与关键决策,旨在破解工作难题,深化会员间的互动与合作,携手推动协会事业的蓬勃发展。安徽省包装技术协会会长徐龙平出席会议,常务副会长、黄山永新股份有限公司总经理鲍祖本致开幕辞,常务副会长瞿风雷及来自副会长单位的30余位精英齐聚一堂。

与会嘉宾首先踏入黄山永新股份有限公司的展厅与生产线,近距

离感受企业的生产实力与技术创新。在细致的参观中,他们深入了解了企业的生产设备、工艺流程、核心技术及特色产品,并聆听了企业近年来在创新发展、文化建设等方面的成就。

座谈会上,鲍祖本对与会嘉宾的到来表达了诚挚的欢迎,并指出,安徽省包装技术协会的稳健前行离不开每一位会员单位的鼎力支持。在当前经济迅猛发展的浪潮中,包装技术产业已成为推动新质生产力发展的关键领域。他强调,面对激烈的市场竞争,协会需精准定位,充分发挥资源优势,提升服务效能,精准对接会员单位需求,通过优化平台建设,为会员单位注入创新活力,为我省包装技术产业的崛起贡献力量。他坚信,在全体成员的携手努力下,协会必将在安徽省包装行业的征程中发挥更加举足轻重的引领作用。

随后,与会成员围绕产业布

局、政策导向及未来趋势等议题展开了深入探讨,针对行业现状各抒己见,提出了诸多富有建设性的意见和建议。现场氛围热烈,创新思维碰撞出耀眼的火花,大家共同探索行业高质量发展的新路径。

自今年4月成立以来,安徽省包装技术协会始终秉持团结包装企事业单位及工作者的初心,以经济建设为中心,积极组织包装科学研究与技术交流活动,培育专业人才,普及包装知识,推动包装行业的转型升级,加强行业协调与管理,维护企业权益,协助政府进行行业管理,维护市场秩序,推进全省包装产业健康可持续发展。同时,协会还致力于提升包装环保意识,提高我省包装整体水平,为实现包装工业现代化贡献力量。

展望未来,安徽省包装技术协会将紧密围绕安徽省经济发展大局,积极融入地方产业发展,以坚定的信念、饱满的热情、务实的行动,勇面挑战,持续改进工作方法,提升服务水平,努力打造一个充满活力、富有创新精神、具有强大影响力的行业协会,为新时代的发展书写更加辉煌的篇章。

## 合肥市庐阳区杏花村街道五里社区——组织新乡贤宣讲习近平总书记考察安徽重要讲话精神



本报讯 日前,合肥市庐阳区杏花村街道五里社区邀请新乡贤周勇宣讲习近平总书记考察安徽重要讲话精神,社区“两委”及社区各物业经理认真聆听并仔细做笔记。

宣讲会上,新乡贤周勇重点对习近平总书记在安庆桐城市六尺巷考察时的重要讲话精神进行了全面系统地阐释和宣讲。宣讲内容丰富、阐述精辟,既是一场生动的示范宣讲,也是一次有力的再动员,进一步激发了广大党员干部群众的干事创业动力。

与会人员纷纷表示,要学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记考察安徽重要讲话精神,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,持续推动习近平总书记考察安徽重要讲话精神学习宣传贯彻走深走心走实。

(姜彦宏)